
 

 

Моніторинг наслідків виконання заходів 

Програми економічного і соціального розвитку  м.Запоріжжя на 2021 рік 

на довкілля, у тому числі для здоров’я населення 

 

Відповідно до вимог Закону України «Про стратегічну екологічну 

оцінку» та Постанови кабінету міністрів України від 16 грудня 2020 р. № 1272 

«Про затвердження Порядку здійснення моніторингу наслідків виконання 

документа державного планування для довкілля, у тому числі для здоров’я 

населення» замовник у межах своєї компетенції здійснює моніторинг 

наслідків виконання Програми економічного і соціального розвитку 

м.Запоріжжя за 2021 рік  (далі – Програма 2021). 

Моніторинг здійснюється з метою виявлення наслідків виконання 

Програми 2021 на довкілля, у тому числі для здоров’я населення, забезпечення 

здійснення заходів із запобігання, зменшення та пом’якшення негативних 

наслідків виконання документа місцевого планування, а також у разі 

виявлення негативних наслідків, не передбачених звітом про стратегічну 

екологічну оцінку, вжиття заходів для їх усунення. 

Моніторинг наслідків виконання Програми 2021 здійснюється  шляхом 

аналізу статистичних даних, щодо якості компонентів навколишнього 

природного середовища та показників захворюваності населення. 

Характеристика стану довкілля, умов життєдіяльності населення та 

стану його здоров’я на території виконана на підставі аналізу інформації, звітів 

та статистичних даних, отриманих від органів виконавчої влади (зокрема, від 

Державної служби статистики України та її регіонального підрозділу – 

Головного управління статистики у Запорізькій області, Міністерства охорони 

довкілля та природних ресурсів України тощо), баз даних метеорологічних 

спостережень, а також з інших джерел з відкритим доступом. 

 
№ Показники 

(індикаторів) 
Од виміру За 2020 рік 2021 рік 

     
У сфері охорони атмосферного повітря 

 обсяги викидів забруднюючих речовин в 
атмосферне повітря стаціонарними 
джерелами 

т 64687,1 х 

У сфері збереження та сталого використання водних ресурсів 

 використання свіжої води  млн.куб.м 153 х 

 загальне водовідведення млн.куб.м 112 х 
У сфері управління рекреаційними зонами 

 кількість зелених насаджень га 

млн.грн 

831,98 

62,7  

705,5 

63,6 
У сфері поводження з відходами  

 утворення відходів І-ІV класів небезпеки тис.т 4632,3 х 

 утилізація відходів І-ІV класів небезпеки тис.т 2742,8 х 

 спалено відходів І-ІV класів небезпеки т 970,3 х 

 загальний обсяг, накопичених  протягом 
експлуатації, у місцях видалення відходів  

тис.т 260947,3 х 

У сфері  охорони здоров’я населення 
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 кількість випадків захворюваності 
населення на: 

.   

 - злоякісні новоутворення; на 100 тис. 
нас. 

295,3 301,5 

 -захворювання органів дихання на 100 тис. 
нас. 

33,5 28,0 

 кількість народжених осіб 4061 3707 

 кількість померлих осіб 11927 15202 

 природний приріст або скорочення 
населення 

осіб -7866 -11495 

 показних укомплектованості лікарськими 
посадами  

% 73,66 73,54 

У сфері екологічного управління та моніторингу 

 заміщення природного газу за рахунок 
використання інших джерел:  

    

 -вивільнення природного газу млн.куб.м 2,67 4,54 

 -зменшення викидів парникових газів % 1,7 5,2 

 обсяг видатків на підвищення рівня 
суспільної екологічної свідомості 

тис. грн. 1 166,72 1 296,00 

У сфері управління природоохоронними територіями та об’єктами 

 обсяг фінансування на виконання 
природоохоронних заходів 

тис. грн. 22 660,22  26 403,960 

 
Х - враховуючи ситуацію, що склалася у зв’язку з військовою агресією росії проти України за 

підтримки  білорусі інформацію буде оприлюднено після завершення терміну для подання  статистичної та 

фінансової звітності, встановленого Законом України «Про захист інтересів суб’єктів подання звітності та 

інших документів у період дії воєнного стану або стану війни» 

 

Реалізація багатьох заходів Програми 2021 призводить до покращення 

екологічної ситуації в місті. 

Моніторинг реалізації Програми включає моніторинг реалізації заходів, 

спрямованих на мінімізацію навантаження на довкілля, зумовленого 

проведенням комплексу заходів з покращення стану навколишнього 

природного середовища.  Ймовірність того, що реалізація Програми призведе 

до таких можливих негативних впливів на довкілля або здоров’я людей, які 

будуть незначними, але в сукупності матимуть значний сумарний 

(кумулятивний) вплив на довкілля, є незначною. 

Виконання низки планувальних і технічних заходів, визначених у 

Програмі, а також заходів, передбачених галузевими (цільовими) програмами 

у сфері охорони навколишнього природного середовища, є обов’язковою 

умовою для досягнення стійкості природного середовища до антропогенних 

навантажень та забезпечення сприятливих санітарно-гігієнічних умов 

проживання населення. 

Визначені ключові довкільні проблеми міста не є неочікуваними й 

включають забруднення атмосферного повітря та водних ресурсів, головним 

чином внаслідок діяльності промисловості, комунального сектору та 

транспорту; генерування значних обсягів відходів виробництва і споживання 

та їх депонування у навколишньому середовищі замість переробки та 

повторного використання; ризик виникнення надзвичайних ситуацій 

техногенного та іншого характеру. Серйозною довкільною проблемою, яка 



3 

 

стає викликом, є наслідки зміни клімату  - потепління, температурні аномалії 

та екстремальні погодні явища. Всі ці проблеми спричинюють деградацію 

екосистем і біорізноманіття.  

Населення міста демонструє стійку тенденцію до скорочення. 

Незважаючи на те, що показники очікуваної тривалості життя мешканців міста 

зростають, смертність населення переважає середню по країні в цілому та від 

причин, пов’язаних з довільно-чутливими хворобами. 

Визначені ймовірні наслідки впровадження Програми 2021 на довкілля 

і здоров’я та їх оцінка вказують на те, що в цілому вплив Програми на різні 

сфери довкілля (водні та земельні ресурси, біорізноманіття і природоохоронні 

території, атмосферне повітря, поводження з відходами, техногенна та 

екологічна безпека) буде позитивним, а сам документ державного планування 

є довкільно збалансованим.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


